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ÚVOD 

 

Jmenuji se Kristýna Majerková a byla jsem jmenována kronikářkou obce Kunčice pod Ondřejníkem. 

Obecní kroniku jsem převzala v průběhu roku 2021 a začínám ji psát zpětně od roku 2020. 

Vedení kroniky jsem převzala po paní Evě Blažkové, která se této činnosti věnovala od 1. ledna 1999. 

Stojí přede mnou velká výzva a já jsem samozřejmě nervózní a hlavou mi víří mnoho myšlenek, jak 

kroniku vést, jak najít to podstatné a hlavně, jak na nic důležitého nezapomenout. Vím, že první 

řádky, možná roky, pro mě budou krušné, přece jen, převzít otěže po 21 letech a udržet kvalitu na 

úrovni paní Blažkové nebude jednoduché. Ale protože mě psaní baví a zajímám se o dění nejen v naší 

obci doufám, že se mi podaří tohoto úkolu zhostit co možná nejlépe. Děkuji paní Blažkové za cenné 

rady, a také za to, jakým způsobem kroniku vedla. 

Narodila jsem se sice ve Frýdku – Místku, ale s výjimkou krátkého období, které jsem prožila ve 

Frýdlantě, žiji v Kunčicích po celý život. Vyrůstala jsem v chalupě svých prarodičů „Pod Stolovou“ v 

Kunčicích jsem se provdala, rozvedla, znovu zamilovala, a spolu s dvěma dětmi a přítelem zde bydlím 

stále. 

Vystudovala jsem Střední školu Veřejnosprávní ve Frýdku – Místku. Při mateřské jsem se vrhla na 

studium oboru Veřejná správa a sociální politika na Slezské univerzitě v Opavě, kde jsem získala titul 

bakalář. 

V současné době pracuji druhým rokem na Obecním úřadě v Kunčicích pod Ondřejníkem. Mám na 

starosti matriku, evidenci obyvatel a hrobovou agendu. Několik let jsem pracovně strávila v Brně a 

také v Rakousku a Anglii. 

Ráda vařím, čtu, chodím po horách, cestuji, mám velmi ráda hudbu. Spoustu času trávím se svými 

dětmi, rodinou a čtyřnohým psím mazlíčkem. Jsem také členkou místního spolku TJ Sokol Kunčice 

pod Ondřejníkem, kde cvičím s předškolními dětmi. 

Na základní i střední škole jsem byla členkou redakční rady školních časopisů a milovala slohové 

práce. Několik let jsem se věnovala organizaci koncertů některých místních frýdecko-místeckých 

kapel. Poslední rok a půl jsem se podílela na tvorbě Obecních novin v Kunčicích pod Ondřejníkem a 

doufám, že budu do novin dál přispívat svými články. 

Mezi hlavní prameny a informační zdroje, které jsem při tvorbě kroniky používala, patří především 

internet, obecní noviny, denní zápisky, které jsem si od půlky srpna roku 2020 začala vést a 

informace, které jsem získala od členů místních spolků, paní starostky, paní Evy Blažkové a také ze 

školy a ze stránek Českého statistického úřadu. 

Rok 2020 (MMXX) gregoriánského kalendáře začal ve středu 1. ledna, skončil ve čtvrtek 31. prosince 

a byl přestupný. V Česku měl 251 pracovních dnů a 13 státních a ostatních svátků, z toho 11 jich 

připadalo na dny mimo víkend. Letní čas začal v neděli 29. března ve 2.00 hodin SEČ a skončil v neděli 

25. října ve 3.00 hodin SELČ. Dle židovského kalendáře nastal přelom roků 5780 a 5781, dle 

islámského kalendáře 1441 a 1442. 

Dovolte mi popsat letošní rok podstatně obšírněji, než je zvykem. Ač se toho stalo letos mnoho, pro 

všechny včetně budoucích generací to už na vždy bude „Rok s covidem“. Na začátku roku si ještě 

nikdo z nás nedovedl představit, čím si celý svět projde. Celosvětová pandemie nemoci, pro kterou se 

vžil název „COVID 19“ se podle oficiální verze začala šířit koncem roku 2019 v čínském městě Wu-

chan v provincii Chu-pej. Úřady tam zaznamenaly těžké zápaly plic neznámé příčiny. Pátrání po jeho 
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původu je zavedla až na trh Chua-nan, kde se prodávají ryby, mořské plody a hospodářská i divoká 

zvířata. Právě tam mělo dojít k přenosu viru „koronavirus SARS-CoV-2“ ze zvířete – pravděpodobně z 

netopýra – na člověka.  

 

ROK S COVIDEM 

 

30. ledna WHO vyhlašuje globální stav zdravotní nouze. 

11. března WHO označila epidemii koronaviru za celosvětovou pandemii. Záhy se největším ohniskem 

nákazy stala Evropa. Rychlému šíření nemoci napomohla letecká doprava. K nejvíce zasaženým 

evropským státům v první vlně pandemie patřila již od začátku roku Itálie. Jako první stát světa 

vyhlásila Itálie 10. března celostátní karanténu. 

Pandemie postupně ochromila celý svět. V červnu nemoc zaznamenaly všechny státy světa, kromě 

Antarktidy. Mezi nejvíce zasažené státy se zařadily USA, Indie, Brazílie, Rusko a Francie. Smutný 

primát v počtu zemřelých na covid-19 mají Spojené státy, které v prosinci roku 2020 překročily tří set 

tisícovou hranici úmrtí.  

Jakmile se objevily závažné průběhy nemoci, začal se hledat lék. Zkoušela se už známá antivirotika, 

jako je Kaletra proti AIDS nebo Tamiflu proti ptačí chřipce, ale nakonec se jako nejslibnější ukázal lék 

týmu českého virologa Tomáše Cihláře: remdesivir. Ten byl nakonec v USA a dalších zemích schválen i 

pro léčbu, protože zkracuje dobu nemoci, i když není jasné, nakolik chrání před rozvojem těžkého 

průběhu nemoci. Světová zdravotnická organizace ho nakonec k léčbě oficiálně nedoporučila. 

Farmaceutické firmy upřely úsilí na vývoj vakcíny, které se nakonec vyvíjelo přes 130 včetně jedné 

české.  

Už v létě Rusko schvaluje vakcínu Sputnik V, a to přesto, že v té době ještě neměla ani zahájenou třetí 

fázi klinických testů.  

21. prosince Evropská agentura pro léčivé přípravky schválila vakcínu od firem Pfizer/BioNTech, která 

prokázala 95procentní účinnost. Británie s ní začala očkovat už 8. prosince 2020.  

30. prosince schvaluje Británie jako první země na světě použití vakcíny proti koronaviru, kterou 

vyvinula Oxfordská univerzita s farmaceutickou společností AstraZeneca s účinností mezi 70 – 90 

procenty. 

V České republice byla nákaza oficiálně potvrzena 1. března. Šlo o tři případy. První opatření proti 

epidemii stát přijal 3. března. Již 10. března oznámila vláda uzavření škol. 12. března ve 14.00 byl 

vyhlášen nouzový stav s řadou omezení pro občany a podniky včetně uzavření restaurací, fitness 

center, kulturních akcí, sportovních aktivit a služeb. O půlnoci z 15. na 16. března Česko uzavřelo 

státní hranice. Záhy stát vyhlásil povinnost pro všechny občany, která nařizovala si mimo bydliště 

zakrývat ústa a nos rouškou, šátkem či jinou pokrývkou. Lidé začali doma ve velkém šít roušky látkové 

a život v Česku se změnil k nepoznání. 

Během roku v epidemii se v Čechách vystřídali tři ministři zdravotnictví. Rastislav Maďar, uznávaný 

epidemiolog, skončil ve skupině ministra zdravotnictví poté, co vláda stáhla znovuobnovení roušek od 

1. září. První zářijový týden se ČR zařadila mezi nejvíce zasažené země světa, co se týče počtu 

nakažených na milion obyvatel. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/10._b%C5%99ezen
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21. září na svou funkci rezignoval ministr zdravotnictví Adam Vojtěch. Prakticky ihned ho nahradil 

Roman Prymula. 30. září vláda vyhlásila na území ČR opět nouzový stav a zavedla přísná opatření 

srovnatelná s jarní vlnou. Opět se zavřely školy a ochromil provoz služeb. 

Přísná opatření obhajoval opakovaně zejména epidemiolog Roman Prymula. Jeho televizní projev 13. 

října sledovaly tři milióny lidí. Prymula však o důvěru společnosti přišel 22. října, kdy byl 

vyfotografován, jak vychází bez roušky z vyšehradské restaurace Rio's. Dne 23. října 2020 jej premiér 

Andrej Babiš vyzval k rezignaci z postu ministra zdravotnictví ČR. 29. října ve 12 hodin se novým 

ministrem zdravotnictví stal Jan Blatný. 

28. říjen se 122.383 osobami byl den s největším počtem nemocných covidem v Česku. 

K 31.12.2020 eviduje Ministerstvo zdravotnictví 11 874 úmrtí spojených s nemocí Covid 19. 

 

„NECOVIDOVÉ“ UDÁLOSTI ROKU 2020 

 

Důležité politické události roku 

31. ledna Spojené království Velké Británie a Severního Irska opustilo Evropskou unii.  

Státní duma v Rusku schválila změnu ústavy, která umožní Vladimiru Putinovi znovu kandidovat 

na ruského prezidenta. Novela ústavy umožní Putinovi vládnout do roku 2036. 

 V Bělorusku proběhly prezidentské volby. Podle výsledků vyhrál obhajující Alexandr Lukašenko, v 

zemi poté propukly protesty trvající celý rok. Demonstrace jsou násilně potlačované policií, hovoří se 

o porušování lidských práv. Dne 8. října oznámil český ministr zahraničních věcí Tomáš Petříček, že 

Česko stáhne velvyslance z Běloruska. Dne 22. října 2020 udělil Evropský parlament běloruské 

demokratické opozici reprezentované Koordinační radou Sacharovovu cenu za svobodu myšlení. 

Také ve Spojených státech amerických se uskutečnily prezidentské volby. Prezidentem byl ve 

všeobecných volbách občany určen Joe Biden a viceprezidentkou jeho spolukandidátka Kamala 

Harrisová, oba politici Demokratické strany. Trumpova kampaň podala proti výsledku voleb celkem 

56 podnětů a žalob v sedmi amerických státech, které byly postupně všechny zamítnuty nebo vzaty 

zpět. 

Od září do listopadu trval ozbrojený konflikt mezi Arménskou republikou, respektive mezinárodně 

neuznanou Republikou Arcach a Ázerbájdžánskou republikou V Náhorním Karabachu. 

V Česku proběhly 2.–3. října krajské volby. Hnutí ANO vítězně zbarvilo deset ze třinácti krajů, a 

celkem získalo 178 mandátů, tedy o dva více než před čtyřmi lety.  

Volby do Senátu Parlamentu České republiky se konaly v říjnu 2020. První kolo proběhlo 2. a 3. října 

současně s krajskými volbami s volební účastí 36,74 % a druhé se uskutečnilo 9. a 10. října s volební 

účastí 16,74 %. Kunčice pod Ondřejníkem byly součástí 69 volebního obvodu, ve kterém zvítězila a 

stala se senátorkou starostka Frýdlantu nad Ostravicí, RNDr. Helena Pešatová. 

 

Teroristické útoky  

Střelecký útok v německém městě Hanau se odehrál 19. února 2020, okolo desáté hodiny večerní. 

Pachatel ozbrojený střelnou zbraní zastřelil 9 lidí v barech specializovaných na prodej vodních dýmek, 

https://cs.wikipedia.org/wiki/St%C3%A1tn%C3%AD_duma
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vladimir_Putin
https://cs.wikipedia.org/wiki/Prezident_Ruska
https://cs.wikipedia.org/wiki/B%C4%9Blorusko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Volby_prezidenta_B%C4%9Bloruska_2020
https://cs.wikipedia.org/wiki/Alexandr_Luka%C5%A1enko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Protesty_v_B%C4%9Blorusku_2020
https://cs.wikipedia.org/wiki/Arm%C3%A9nie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Republika_Arcach
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C3%81zerb%C3%A1jd%C5%BE%C3%A1n
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesko
https://cs.wikipedia.org/wiki/2._%C5%99%C3%ADjen
https://cs.wikipedia.org/wiki/3._%C5%99%C3%ADjen
https://cs.wikipedia.org/wiki/Volby_do_zastupitelstev_kraj%C5%AF_v_%C4%8Cesku_2020
https://cs.wikipedia.org/wiki/Volby_do_Sen%C3%A1tu_Parlamentu_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sen%C3%A1t_Parlamentu_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky
https://cs.wikipedia.org/wiki/2020
https://cs.wikipedia.org/wiki/Volby_do_zastupitelstev_kraj%C5%AF_v_%C4%8Cesku_2020
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v centru hesenského města Hanau. Po útoku jel k sobě do bytu, kde zastřelil svoji matku, a následně 

spáchal sebevraždu. Jeho motivace byla xenofobie a nenávist k migrantům. 

29. října došlo ve francouzském Nice k teroristickému útoku na věřící v místní bazilice. Tři lidé zemřeli 

a několik dalších bylo zraněno. K útoku došlo dva týdny poté, co svět šokoval útok na středoškolského 

učitele dějepisu Samuela Patyho, který žákům při vyučování ukazoval karikatury muslimského 

proroka Mohameda.  

Střelecký útok na kábulskou univerzitu začal 2. listopadu 2020 kolem 11:00 místního času. Skupina 

útočníku odpálila u vstupu do areálu výbušninu. Poté, co vstoupili do areálu, začali střílet na 

kolemjdoucí a později zadrželi 35 rukojmích. K atentátu se přihlásila teroristická organizace Islámský 

stát. 35 lidí, včetně pachatelů, bylo zabito a dalších 50 lidí zraněno. Většinu obětí tvořili studenti, kteří 

studovali na této škole a učitelé, kteří zde učili. 

Ve stejný den zaútočili teroristé v centru Vídně poblíž největší vídeňské synagogy. Během útoku 

zemřeli čtyři lidé a mnoho dalších bylo zraněno. 

Přírodní katastrofy 

Od 9. února 2020 zasáhla západní a střední Evropu cyklóna Sabine a rozvinula se do ničivé bouře, s 

větry dosahujícími v nárazech síly orkánu. Bouře si vyžádala 10 mrtvých – zemřel také jeden člověk 

v Česku.  

Svět také decimovaly požáry. V Austrálii zasáhly požáry do ledna 2020 plochu 186 260 km. Během 

požárů bylo zničeno přes 2500 budov, vč. 1300 obytných domů a zemřelo 33 lidí. Zahynulo několik 

tisíc volně žijících zvířat. V červenci zasáhl katedrálu svatého Petra a Pavla v Nantes požár, jehož 

pravděpodobnou příčinou bylo žhářství.  

Dne 19. ledna 2020 v ranních hodinách došlo k tragickému požáru v domově pro hendikepované ve 

městě Vejprty v Ústeckém kraji. K požáru došlo ve společenském pokoji centra Kavkaz, následkem 

požáru přišlo 8 klientů domova o život. Jednalo se druhý nejtragičtější požár v historii samostatné 

České republiky. Další obrovská tragédie se stala druhý srpnový víkend. Při požáru panelového domu 

v Bohumíně zemřelo 11 lidí, z toho 3 děti. Šest lidí uhořelo v bytě, pět přišlo o život poté, co se 

pokusili zachránit si život skokem z 11. patra domu. Děsivý, na už tak hrozivé tragédii je navíc fakt, že 

se podle jednalo o žhářský útok, o to horší, že se jednalo o vyřizování rodinných sporů.  Stalo se tak 

11 let poté, co ve Vítkově čtyři čeští neonacisté zapálili pomocí tří zápalných lahví dům obývaný 

romskou rodinou. 

Další významné události roku 

Na seznam děl ústního a nehmotného dědictví lidstva UNESCO byla zapsána ruční výroba vánočních 

ozdob z foukaných skleněných perel z Poniklé na Krkonošsku. 

Historickým dnem se stala sobota 30. května 2020. Raketa Falcon 9 soukromé společnosti SpaceX 

dopravila do vesmíru loď Crew Dragon se dvěma americkými astronauty na palubě. Tímto se na 

scénu dostala první soukromá společnost schopná vynést lidi do vesmíru.  

Poprvé po deseti letech dostaly lenivé pandy v liduprázdné hongkongské zoo chuť na páření. Po 3000 

letech se do volné australské přírody vrátil tasmánský čert, do Hongkongu zase vzácný růžový delfín. 

V ROCE 2020 ZEMŘELA zpěvačka Eva Pilarová, bývalý generální tajemník ÚV KSČ Miloš Jakeš, skotský 

herec Sean Connery a oscarový režisér Jiří Menzel. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Karikatura
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mohamed
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mistrovsk%C3%A1_d%C3%ADla_%C3%BAstn%C3%ADho_a_nehmotn%C3%A9ho_d%C4%9Bdictv%C3%AD_lidstva
https://cs.wikipedia.org/wiki/UNESCO
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Ru%C4%8Dn%C3%AD_v%C3%BDroba_v%C3%A1no%C4%8Dn%C3%ADch_ozdob_z_foukan%C3%BDch_sklen%C4%9Bn%C3%BDch_perel&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Ru%C4%8Dn%C3%AD_v%C3%BDroba_v%C3%A1no%C4%8Dn%C3%ADch_ozdob_z_foukan%C3%BDch_sklen%C4%9Bn%C3%BDch_perel&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ponikl%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Krkono%C5%A1e
https://cs.wikipedia.org/wiki/Eva_Pilarov%C3%A1
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25. května zemřel po nepřiměřeném zásahu policisty Derka Chauvina Afroameričan George Floyd. 

Jeho smrt vedla k vlně nepokojů ve více než 100 amerických městech. 

Během září až listopadu unikly do řeky Bečvy neznámé chemikálie, nikl a kyanid. Únik kyanidu usmrtil 

veškeré vodní organismy na 38 km části toku řeky Bečvy. Rybáři odvezli do kafilérií přes 30 tun 

mrtvých ryb. 

4. srpna došlo k obrovskému výbuchu v libanonském hlavním městě Bejrútu. Explodovalo 

2 750 tun dusičnanu amonného, který byl uložen v bejrútském přístavu bez dostatečných 

bezpečnostních opatření. Prvotní předběžný odhad síly exploze byl odhadován na 0,50 kt TNT a 

později byl přehodnocen na 1,12 kt TNT. K 10. srpnu byly uváděny ztráty 220 mrtvých, kolem 

110 nezvěstných a asi 6 000 zraněných. Přibližně 300 000 lidí přišlo o přístřeší. 

Česko jako jedna z prvních zemí vyslalo hned 5. srpna do Bejrútu tzv. USAR tým s 38 členy, který 

zahrnuje pražské hasiče, pět kynologů, jednoho lékaře a odborníka na statiku. Jednalo se o 

nejpočetnější záchranářský tým vyslaný do zahraničí v české historii 

Drážní inspekce evidovala v roce 2020 3 701 mimořádných událostí, což je nejméně za posledních 17 

let. Oproti roku 2019 je to pokles o více než pětinu. Výjimku však tvořil červenec, kdy došlo k nejvíce 

mimořádným událostem v jednom měsíci za posledních pět let. Na drahách zemřelo 245 lidí. 

 

POČASÍ, KLIMA V PRŮBĚHU ROKU 

 

Rok narušitel“ takovou přezdívku si zasloužil podle meteorologa Petra Dvořáka rok 2020 z hlediska 

dlouhodobého průměru. Statistiky Českého hydrometeorologického průměru uvádí rok 2020 jako 

nejdeštivější rok posledních 10 let. Od ledna do listopadu včetně, napršelo 735 milimetrů srážek, více 

to bylo naposledy v roce 2010, a to zhruba o 120 milimetrů. Teplotní nadprůměr zvýšila enormně 

teplá zima. Ta byla dle statistik druhou nejteplejší zimou od začátku měření v roce 1775 v pražském 

Klementinu. Nadprůměrně teplých bylo v porovnání s průměrem za posledních 30 let osm z dvanácti 

měsíců v roce, a to leden až duben a srpen až prosinec. Česká krajina čelila silným nárazům větru více 

než v předchozích letech, větry často dosahovaly téměř 100 kilometrů v hodině a poryvy 

překračovaly 20 metrů za sekundu. V únoru se našim územím prohnal orkán Sabine, který po sobě 

zanechal stamilionové škody. 

Mezi světové extrémní klimatické události patří nárust globální teploty, který přispěl k častějším a 

závažnějším povětrnostním projevům v celém světě. Velké sucho postihlo Jižní Ameriku, USA a 

Austrálii. Naproti tomu v části Afriky a Asie došlo vlivem nadnormálních srážek k masivním záplavám. 

Vlna veder zasáhla také Sibiř, kde byla odchylka průměrné roční teploty od normálu více než 5°C. 

Mnoho míst na světě bylo postiženo tropickými bouřemi a silnými větry. V australském Sydney byla 

naměřena dosud rekordní maximální teplota a ro 48,9 °C. Naproti tomu stát Montana v USA 

zaznamenal rekordní minimum -33,9 °C. 

V Kunčicích se v první polovině ledna pohybovala průměrná teplota kolem 5°C. Zažili jsme mnoho 

slunečných dní. V druhé polovině měsíce se rozsněžilo. Malá sněhová vrstva vydržela skoro do konce 

měsíce, kdy přišlo oteplení a i ta trocha sněhu roztála.  

Začátkem února nás překvapily jarní teploty, které hned koncem týdne nahradily mrazy. Nasněžila 

tenká vrstva sněhu a na silnicích se vyskytovala ledovka. 10. února do Kunčic doputovala vichřice 

Sabine, která nadělala největší paseku v západních Čechách, naše obec bez mála týdenní větry přežila 

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C3%9Aniky_toxick%C3%BDch_l%C3%A1tek_do_Be%C4%8Dvy_2020
https://cs.wikipedia.org/wiki/Be%C4%8Dva
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kafil%C3%A9rie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ryby
https://cs.wikipedia.org/wiki/Libanon
https://cs.wikipedia.org/wiki/Bejr%C3%BAt
https://cs.wikipedia.org/wiki/Dusi%C4%8Dnan_amonn%C3%BD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ekvivalent_TNT
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ekvivalent_TNT
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bez větší újmy. Po sněhu nebylo ani památky, bílé nejsou ani horské masivy a hrozí vysychání řek při 

jarním tání. Tepoty se držely mezi 5 – 9 stupni. S nadsázkou první jarní dny nás čekaly kolem 17. 

února, kdy odpoledne dosáhla teplota až 14 °C, v Klatovech padl teplotní rekord 18,2 °C. Koncem 

února zasáhla Kunčice další vichřice.  

Březen byl měsícem střídání teplot. Zatímco první březnové dny byly ještě teplé a mnohdy i slunečné, 

po 6. březnu začalo pršet a obloha se na další dny zatáhla.  Azurová obloha a první opravdu krásný 

den přišel 15. března a krásné počasí vydrželo až do 21. března. Na první oficiální jarní den poletoval 

Kunčicemi drobný sníh a hory se oděly do bílých šatů. V druhé polovině března se na kunčických 

zahrádkách objevují krokusy a vykukují narcisy. Sněženky už pomalu odkvétají. Teploty se drží do 8° C 

až do 26. března, kdy do Kunčic pomalu přichází jarní teploty a hezké počasí, které vydrží až do 

začátku dubna. 

První dubnové dny teplota klesá a objevuje se i občasný sníh. V závěru prvního dubnového týdne se o 

slovo definitivně hlásí jaro a teploty dosahují občas až k 20°C. Rána jsou chladná a přes den nás 

ochlazuje mírný, ale velmi studený vítr. Velikonoční pondělí 13. dubna ukončuje řadu pěkných dní a 

do Kunčic se vrací studené počasí. Občas dokonce poletuje drobný sníh, který na zemi rychle roztaje. 

Všude je mokro a spousta bláta. V druhé polovině dubna přichází to pravé aprílové počasí. Teplé dny 

střídá déšť a konec dubna nám přinese pár teplých dnů, kdy odpolední teplota dosáhne k 20°C. 

„Aprílové počasí“ provází i většinu května. Zatímco zkraje měsíce se teploty pohybují mezi 5 – 10°C. o 

víkendu 9 – 10 května je na slunci i 25°C a hned v následujícím týdnu spadly teploty zase maximálně 

k 10°C a objevil se déšť a dokonce i sníh. A takto se rozmary počasí střídaly po celý květen. Poslední 

květnový víkend bylo citelně chladno a v neděli se rozpršelo. Ondřejník i Stolová zůstaly celý den 

v mlze. 

Červen jako by zapomněl, že je měsícem letních slibů a vrátil se o krok zpátky k typickému jarnímu 

počasí. Téměř celý měsíc pršelo. Na mnoha místech republiky se objevily lokální povodně a přívalové 

deště. Rajčata na zahrádkách jsou ubité a podmočené. Pozitivem deštivého počasí je stoupání hladiny 

podzemních vod i úbytek kůrovce.  

Červenec se začal rozjíždět pomalu. Ze začátku měsíce teploty nepřekročily 25°C. Ke konci prvního 

týdne přišly tři studené dny a po nich začalo to pravé české léto, kterému už jsme si po minulých 

horkých létech odvykli a často i pršelo. Nejteplejší týden začal 27. července, kdy teploty atakovaly 

třiceti stupňovou hranici a nejteplejším dnem se tak stal v Kunčicích 28. červenec.  

Srpen začal v Kunčicích ještě letně, ale už 3. den v měsíci se začíná od západu blížit studená fornta. 

Následující den bylo dokonce jen 16°C a lilo jako z konve. Tropické teploty pokračovaly i z kraje 

druhého srpnového týdne. Zatímco v Čechách řádily lokální bouřky, nad Kunčicemi až do pátku 

nespadla ani kapka. V pátek 14.08. před polednem se nad Kunčicemi zatmělo a začala pořádná mela. 

Z nebe padaly provazy a rychle zaplavovaly chodníky, voda se hrnula i po hlavní cestě. Naštěstí 

zhruba po hodině znovu vykouklo sluníčko a následoval pěkný, slunečný víkend. Následující týden 

stejně jako na většině území České republiky i u nás vydatně pršelo Silný déšť potrápil také naše 

hasiče, kteří vyjížděli ke třem zatopeným sklepům, také bylo potřeba provést pročištění kanalizace na 

zahradě rodinného domu. Naproti tomu víkendové slunečné počasí a vysoké teploty na některých 

místech v republice atakovaly teplotní rekordy. Poslední prázdninový jsme si užili krásný, slunečný.  

V září jsme si užili jak babího léta, tak i deštivých dnů. První polovina měsíce byla ještě teplá 4. října 

přesáhla teplota 20°C. Uprostřed měsíce jsme si užili tři krásné letní dny, po nich se však rychle 

ochladilo a v druhé polovině už klesaly teploty s pár výjimkami pod 17°C. V závěru měsíce se velmi 

citelně ochladilo a teploty v Kunčicích nepřesáhly 15°C, také silně pršelo. 
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Říjen nám hned o prvním víkendu naservíroval vichřici, rychlost větru dosahovala až 50 km / h. Silné 

poryvy větru způsobily v naší obci pád mnoha stromů, v důsledku čehož byla velká část obce bez 

proudu. Říjen přinesl pár teplejších dní, ale také chladná rána a sychravé počasí. Od 12 do 15 října 

opět lilo jako z konve. Prostě typické podzimní počasí, které pokračovalo i v listopadu, kdy teploty 

klesaly pod 15°C, a od druhé poloviny měsíce se našlo pouze pár dnů, kdy teplota vystoupala nad 

10°C. V posledním listopadovém týdnu se přidaly noční a také první denní mrazíky. 

Jako každý rok jsme s napětím vyhlíželi bílé Vánoce a opět jsme se dočkali bláta. Celý sváteční týden 

propršelo. Souvislé sněhové pokrývky jsme se v prosinci nedočkali.  

 

ČINNOST OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA A JEHO ORGÁNŮ V ROCE 2020 

 

Zvolení zastupitelé pokračují druhým rokem svého volebního období. Starostkou obce je stále       

Mgr. Michaela Šebelová za stranu „Nezávislí 2010“ a místostarostou David Fojtík za „KDU – ČSL“. 

Složení Rady obce a Zastupitelstva zůstalo po celý rok stejné jako v roce 2019. 

Pana Tomáše Křenka, který byl členem finančního výboru do 31.12.2019, nahradil pan Ing. Jiří Mikala. 

Ostatní členové výborů a komisí zůstávají stejní. V obci funguje kontrolní výbor a finanční výbor, oba 

výbory jsou povinně zřízeny zastupitelstvem obce jako poradní orgány. 

Ve své práci pokračují také členové komisí, které zřídila Rada obce, jakožto své poradní orgány. Počet 

komisí zůstává stejný jako v roce 2019. 

V průběhu roku zasedalo Zastupitelstvo obce celkem 7x. 

První zasedání Zastupitelstva obce se konalo 19.02.2020 a bylo velmi emotivní. Zastupitelé totiž 

projednávali návrh na koupi Huťařství – historické budovy v centru obce. Bez nadsázky, celá obec žila 

touto otázkou, koupit či nekoupit? „Co bude s Huťařstvím“? Koupí ho spekulanti a přetvoří na byty 

pro „nepřizpůsobivé“? „Bude z toho sklad“? „Spadne nám to na hlavu“. „Vždyť je to ruina“. 

„Strategické místo a historická budova se sálem“. „Jen ty pozemky kolem mají hodnotu, já bych to 

koupil a udělal z toho byty“. Večer u piva, ve všech místních hospůdkách, v regálu u pečiva, u 

nedělního oběda, prostě od Dolního konce až po Pod Stolovou rezonovaly otázky, co bude, až se 

Huťařství prodá a jak se k tomu obec postaví?  Zastupitelé i občané se rozdělili na dva tábory: koupit x 

nekoupit. V obecních novinách 03/2020 je Úvodník a další strany věnovány objektu Huťařství.  A 

některé výměny názorů byly velmi ostré. Na jedné straně velmi strategická poloha objektu, vazba na 

nové centrum obce, historická budova s hospůdkou a sálem, ke které se váží vzpomínky mnoha 

Kunčičanů. Huťařství bylo svědkem kulturních akcí, plesů, tanečních, divadel, setkávali se zde senioři i 

rodiny s dětmi, mnozí se zde na zábavě seznámili s životním partnerem. Na straně druhé silný zásah 

do rozpočtu obce. Objekt není v dobré kondici. Obec by musela investovat jak do koupě, tak do 

následných oprav. Po dlouhé diskusi se Zastupitelé shodují a pověřují starostku jednáním s majitelem 

objektu. Dále se domlouvají na prohlídce a zhodnocení dalších pro a proti, chtějí se k problému vrátit 

na dalších jednáních. Do toho ovšem zasahuje „vyšší moc“, tedy celosvětová pandemie, která další 

jednání znesnadňuje a celou situaci komplikuje. Obce ztrácejí jistotu financí ze strany státu. Začíná se 

šetřit, protože nikdo neví, co bude. Nakonec se Zastupitelstvo k bodu vrací až koncem roku na svém 

úplně posledním zasedání. Na tomto zasedání panuje všeobecná shoda, že za takové situace není 

koupě objektu žádoucí a veškerá jednání se zastavují. Jak to bude se sálem, který v obci chybí je 

otázkou do dalších let. 
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Na podzimním zasedání obce se otevřelo „nové téma“, které opět rozvášnilo celou obec. Právo 

zřizovatele školy na vyhlášení konkurzu na ředitele školy v roce 2021. Cílem konkurzu je po uplynutí 

6letého funkčního období znovu vybrat do vedení školy opravdu nejlepší a nejkompetentnější osobu. 

I když o konání konkurz ještě nebylo rozhodnuto, rozbouřila se bouře diskusí.  Zaměstnanci školy 

sepsali petici „Konkurz na ředitele školy NE!!! Petici podepsalo 45 ze 49 zaměstnanců školy. Byla 

otisknuta v Obecních novinách 11/2020 a zvedla vlnu emocí. Vedení obce na petici reagovalo a ve 

stejném čísle byla otisknuta reakce. Zaměstnanci a někteří rodiče se účastnili 14.09.2020 

Zastupitelstva obce, kde proběhla vášnivá diskuse. Není jasné, zda bude konkurz na ředitele v roce 

2021 vypsaný, proto bude kauza podrobněji popsaná v kronice roku 2021, 

 

HOSPODAŘENÍ OBCE 

 

Obec stanovila stejnou výši místních poplatků jako loni, tedy 180 Kč za každého psa, 15 Kč za noc 

z pobytu a 504 Kč za odpad na osobu, popř. chatu. Od 1.1.2020 činila cena vodného 33,80 Kč / m3 bez 

DPH a stočného 43,63 Kč / m3. 

V lednu představilo vedení obce akční plán rozvoje Kunčic pro rok 2020 a projekty k realizaci v roce 

2020. 

Schválený rozpočet pro rok 2020 

Příjmy: 50.342.300 Kč 

Výdaje: 55,162,300 Kč 

Financování + 4.820.000 Kč 

Nakonec obec hospodařila takto: 

Příjmy celkem 55.771.349,99 Kč 

Výdaje celkem 47.835.477,11 Kč 

Financování -7.935.872,88 Kč 

 

 

 

 

ČINNOST OBCE V ROCE 2020 

 

V měsíci lednu bylo z parkoviště u kostela přesunuto stanoviště na tříděný odpad za kostel k rotundě. 

Jako na každou změnu si občané na nové stanoviště delší dobu zvykali. 

Obec se zapojila do projektu Moravskoslezského kraje IN.F. Obálka „Informace jako forma ochrany“. 

Obálka slouží k předání údajů o zdravotním stavu, užívaných lécích a dalších informací složkám 

záchranného systému. 
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Zrušení autobusových linek v polovině prosince 2019 se dotkla každodenního života mnohých 

občanů. Vedení obce společně s obcí Tichá zaslalo na Odbor dopravy a chytrého regionu, Oddělení 

dopravy krajského úřadu žádost o obnovu linky 657 v 9:16 z Frenštátu p. R. do Kunčic. Na základě 

žádosti došlo ke kompromisu a v lednu bylo rozhodnuto, že od 1.3.2020 bude zaveden spoj č. 13 

v 9:15, na který navazuje spoj 343/13m, který pokračuje na Čeladnou a do Frýdlantu. 

Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů měl proběhnout dne 28.03.2020. Od tohoto dne měl 

být také zahájen provoz sběrného místa komunálního odpadu, které se nachází v areálu Pily Kunčice 

p. O. Z důvodu vyhlášení nouzového stavu se jarní sběr nekonal a otevření sběrného dvora bylo 

posunuto.  Podzimní sběr proběhl 19. září 2020.  

Na základě nařízení Vlády a Ministerstva zdravotnictví jsou omezeny úřední hodiny obecního úřadu 

na pondělí a středa 13:00 – 15:30. Pokladna obce i společnosti Kunčická s.r.o. jsou uzavřeny. Občané 

využívají platby převodem z účtu. Také Česká pošta mění otevírací hodiny. Lékaři ordinují pouze na 

objednání. Provoz obou mateřských škol je od 16.3. přerušen. Uzavřena je také Základní škola a 

jídelna. Nasazujeme poprvé roušky. Z důvodu pandemie onemocnění Covid – 19 začíná bezmála roční 

paralýza spolkového, kulturního, společenského i běžného života nás všech. Zatímco na jaře společně 

šijeme roušky a zvedá se velká vlna solidarity, na podzim, kdy začíná být všem jasné, že se „z toho jen 

tak nevyhrabem“ začíná ve společnosti převládat deprese, splín a celkově špatná nálada.  

V dubnu obec zavádí novou bezplatnou službu občanům – zasílání sms s informací, že proběhlo 

hlášení obecního rozhlasu a co se vyhlašovalo. 

V průběhu měsíce dubna je zřízeno nové stanoviště pro kontejnery na Maraláku. 

Dne 11. května byl rozhodnutím zřizovatele obnoven provoz mateřské školy. Do škol se děti vrací 

postupně dle manuálu Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy od 11. května. O opětovném 

zákazu osobní přítomnosti žáků na vysokých, středních a základních škol včetně I. stupně rozhodla 

vláda 12. října 2020, s účinností od 14. října 2020. Školy se měly otevřít 2. listopadu 2020, avšak 

epidemiologická situace nebyla stále příznivá, vláda se rozhodla školy nechat zavřené. Dne 11. 

listopadu 2020 bylo oznámeno, že žáci 1. a 2. ročníků a speciálních škol se zpět do škol vrátí dne 18. 

listopadu 2020. Dne 25. listopadu 2020 se do škol vrátili žáci závěrečných ročníků středních škol a dne 

30. listopadu 2020 se do škol vrátili ostatní žáci základních škol.  

Dobrá zpráva přichází v červnu – Výbor Státního fondu dopravní infrastruktury schválil dotaci ve výši 

3,398,584 Kč, což je 85% z celkových uznatelných nákladů a může se začít stavět chodník k DPS. 

Historicky poprvé bude obec administrovat veřejnou zakázku zcela elektronicky. Pod částí chodníku 

povede vodovod a kanalizace pro lokalitu Parmovice. V srpnu byla uzavřena smlouva o dílo se 

společností Cobbler s.r.o. za celkovou cenu 10.683.289,20 Kč. V roce 2020 proběhlo osazení obou 

lávek pro pěší. Stavba by měla být dokončena v srpnu 2021. 

Naše starostka Michaela Šebelová se 16. června účastnila podpůrného shromáždění na 

Malostranském náměstí v Praze na podporu příjmů naší obce. Díky hlasitým protestům starostů, 

obecních svazů, opozice a Senátu, byl schválen příspěvek 1200 Kč na občana každé obce. V případě 

Kunčic to bude cca 2,8 mil. Kč. 

Knihovna se přestěhuje do volných prostor bývalého zdravotního střediska. Obec podala žádost do 

výzvy MAS Frýdlantsko – Beskydy a projekt budování zázemí pro knihovnu, která byla doporučena a 

bude na ni poskytnuta dotace z Programu rozvoje venkova. Realizace začala v tomto roce, dokončení 

a zprovoznění bude v roce 2021. 
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O prázdninách začala výměna radiátorů v nejvyšším patře původní budovy školy. V Mateřské škole 

„dolní“ se provedla výměna kabelů pro napojení akumulačních kamen, výměna vadných topných 

těles, tepelných pojistek, termostatů a motorů a proběhla oprava děravých střešních okapů. 

Obec dostala dotaci na úpravu zahrady u budovy mateřské školy „dolní“. Realizace proběhne v roce 

2021.  

Dvoukolové volby do Senátu Parlamentu České republiky se uskutečnily ve dnech 02.10. a 03. 10. a o 

týden později 09.10.2020 a 10.10.2020. Volby do Zastupitelstvech krajů proběhly 02.10. a 

03.10.2020. Na kandidátní listině za hnutí Starostové a Nezávislí se objevila starostka naší obce 

Michaela Šebelová. Senátorkou se stala starostka Frýdlantu nad Ostravicí Helena Pešatová. Nově oba 

volební okrsky sídlily v jedné budově, a to v nové přístavbě školy. Po dobu voleb byla pro veřejnost 

otevřena Galerie Karla Svolinského. Volby provázely přísná hygienická opatření. Volební účast ve 

Volbách do zastupitelstev krajů v Kunčicích dosáhla 36,72 %. Se 157 hlasy zvítězilo ANO 2011. 

V měsíci říjnu a listopadu byly téměř po padesáti letech kompletně opraveny významné úseky 

místních komunikací v lokalitě „Pod Stolovou“ 1500 m dlouhý úsek od mostu za kostelíkem ke Kolibě 

pod Stolovou a 400 m dlouhý úsek od kostelíku k odbočce směrem k Jurášku za Vilou Šárkou. 

Dodavatelem stavby byla společnost SWIETELSKÝ stavební s.r.o. Celková cena opravy činila 

7.259.474,30 Kč. Vozovka byla rozfrézovaná do hloubky 15 cm. Následně bylo dodáno potřebné 

množství cementu a asfaltu. Vrstva byla recyklovaná a reprofilovaná do požadovaného sklonu. Na 

recyklovanou vozovku byly položeny dvě živičné vrstvy. Niveleta komunikace byla zvýšena o 10 cm. 

U dolního hřbitova byl vybudovaný ostrůvek pomocí CITY bloků. Autobusové zastávky z obou směrů 

jsou přesunuty na jedno bezpečné místo k ostrůvku. Realizací této zakázky se vyřešila bezpečnost 

provozu na křižovatce od kostela do Tiché a směrem na Frenštát p. R. Základním principem bylo 

ujasnění průjezdu přes křižovatku. Zakázku zhotovila společnost Značky Morava a.s. za cenu 

232.628,85 Kč. Naproti faře vznikly nová parkovací místa.  

Havarijní opravu střechy bývalé smuteční síně, tzv. Rotundy, zrealizovala v srpnu firma pana Kamila 

Šnyty za celkové náklady 384.405 Kč s DPH. 

Obec prováděla pravidelné opravy výtluků na místních a účelových komunikací obce a to technologií 

Jet Patcher.  

Obec zakoupila nový pracovní stroj na údržbu obce BONETTI SS FX 100/MOES za 2.616.314,40 Kč 

s DPH. 

V listopadu na svém 16. Zasedání zastupitelstva obce zazněla informace o definitivním přerušení 

prací na projektu výstavby Rozhledny na vrcholu Skalka. Z důvodu kůrovcové kalamity a následné 

pokračující asanační těžbě a neprůjezdnosti přístupových cest. O dalším postupu se bude jednat po 

dokončení těžby a obnově přístupových cest. 

V listopadu Obec zahájila proces převodu společnosti Kunčická s.r.o. pod Obec Kunčice pod 

Ondřejníkem. 

V roce 2020 byly v obci zkolaudovány 3 nově postavené domy.  

 

OBECNÍ ÚŘAD 
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Obecní úřad nezměnil svou tvář od velké přístavby horních pater v 80. letech. Také letos tomu nebylo 

jinak. Kosmetické úpravy probíhají každým rokem. Letos byly v přízemí obecního úřadu vybaveny 

novým nábytkem dvě kanceláře pro účetní obce.  

Na jaře se začala připravovat na zkoušky odborné způsobilosti matriky paní Kristýna Majerková, která 

má na starosti obecní noviny a pohřebnictví v obci. V červnu tyto zkoušky úspěšně dokončila a stává 

se tedy třetí matrikářkou obecního úřadu. Stávající matrikářka, paní Taťána Holušová se v roce 2021 

chystá do penze a na své místo paní Majerkovou od podzimu roku 2020 zaučuje. Stavební záležitosti 

má dál na starosti paní Danuše Svobodová, místní poplatky a mzdy Ivana Řezníčková, Daniela 

Kociánová pracuje na sekretariátu obce a v její kompetenci jsou vodovody a kanalizace v obci. Obec 

má také dvě účetní, paní Janu Martinákovou a paní Janu Cochlarovou.  

O údržbu obce se starají pan Tomáš Maralík, Lumír Just, Roman Novotný a Pavel Kahánek. 4.10.2020 

odchází do penze pan Pavel Kahánek. Pracoval zde 5 let. 

Pracovníkem čističky odpadních vod je pan Milan Kubín. Jednateli Kunčické s.r.o. Tomáš Hrubiš a Ivan 

Blažek. 

Mimo nařízeného omezení úředních hodin v době pandemie je Obecní úřad pro veřejnost otevřen 

pondělí a středu od 8 do 17 hodin a úterý a čtvrtek od 8 do 11:30.  V pátek je úřad pro veřejnost 

uzavřen.  

V budově Obecního úřadu funguje ordinace praktického lékaře – MUDr. Jana Chovančíka a zubařská 

praxe – MUDr. Daniela Šablaturová. V budově sídlí pobočka České pošty a v prvním patře obecní 

knihovna. V posledním patře budovy trvale žijí v obecních bytech dva nájemníci.  

 

DEMOGRAFIE A STATISTIKA OBCE 

K 31.12.2020 žilo v obci 2373 občanů, v průběhu roku se narodilo 30 dětí a zemřelo 20 občanů. Do 

obce se přistěhovalo 65 obyvatel, odstěhovalo se 32 občanů. Celkový počet obyvatel k 31.12.2020 je 

2416. Největší denní přírůstek nakažených novým virem Covid – 19 byl 01.11.2020. Ten den bylo 30 

potvrzených případů. V obci došlo k 31 dopravním nehodám – z toho 6 nehod se stalo v srpnu. 

Naštěstí při nich nikdo nezemřel, 14 osob bylo lehce zraněno. 

 

ZEMĚDĚLSTVÍ, PRŮMYSL A SLUŽBY 

V obci vykonávalo podnikatelskou činnost celkem 299 osob. 208 osob podnikalo dle živnostenského 

zákona. Zemědělských podnikatelů bylo 38. V obci fungovalo 28 obchodních společností.  

V létě se v budově Huťařství otevřela nová kavárna „ZE.MĚ“, nabízí točenou zmrzlinu, výběrovou 

kávu, domácí limonády, čepované pivo Bernard. 

 

KULTURA A SPOLKOVÝ ŽIVOT 

První lednový víkend byl nabitý. 4. ledna se v tělocvičně TJ Sokol Kunčice p. O. uskutečnil již čtvrtý 

ročník halových závodů v rybolovné technice a zároveň třetí ročník halového Grandslamu 

Moravskoslezského územního svazu, kterých se účastnilo až 50 závodníků z celé republiky. Závody 

byly vypsány pro sedm věkových kategorií, od mladších žáků až po dospělé. V kategorii žákyň zvítězila 

Natálie Kepáková, její starší sestra Lucie Kepáková skončila druhá v kategorii žen a v kategorii mužů i 
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přes svůj pokročilý věk obsadil druhé místo Karel Světelský. Závod přilákal množství zvědavých 

diváků, které zajímal sport, který ještě na vlastní oči neviděli.  

Další akce se uskutečnila hned v neděli 5.1. Šlo o tradiční vycházku organizovanou turistickým 

spolkem „Kunčický čtyřlístek“. Za krásného zimního počasí přišlo podpořit akci 41 občanů, kteří 

přispěli na podporu aktivit v naší obci částkou 2.010,- Kč. Dne 25. ledna 2020 se uskutečnila další  

zimní akce ,,Sjíždění Střalčáku“ na čemkoli. Teploty tak akorát pod nulou a přiměřené množství sněhu 

udělaly ze sobotního odpoledne velmi vydařenou akci všem třinácti účastníkům.  

Turistický spolek měl v roce 2020 37 členů, výroční schůze proběhla v měsíci lednu za přítomnosti 

dvou hostů, a to pana místostarosty a paní starostky.  

Tříkrálová sbírka 2020 proběhla opět i v naší obci. V době od 1. do 14. ledna se celou vesnicí nesl 

známý nápěv „My tři králové jdeme k vám, štěstí, zdraví vinšujeme vám…“ Letošní výtěžek ve výši 

109.194,- Kč půjde na podporu a rozvoj paliativní péče. 

V průběhu ledna a února se rozdával obecní kalendář, který je složený z pohlednic naší obce. 

27 seniorů z naší obce si v průběhu ledna a února v šesti pondělních lekcích v prostorách obecního 

úřadu procvičilo svou paměť, koncentraci i představivost na kurzu „Hrátky s pamětí“. Pod vedením 

trenérky paměti, paní magistry Marie Göttlicherové, si zábavnou formou osvojili techniky 

zapamatování, procvičovali mozkové závity a splnili nejednu domácí úlohu. K dispozici měli 

procvičovací listy a spoustu nových informací, jak trénovat svou paměť. Nejstarší účastnici Hrátek s 

pamětí bylo přes osmdesát! 

Vzpomínková slavnost u příležitosti 75. výročí osvobození naší obce a vítězství nad nacismem 

proběhla letos v úterý 5. května 2020 v komorním duchu. Nejprve zazněla česká státní hymna a 

následně vedení obce slavnostně položilo květiny u památníku obětem válek. 

V sobotu 27. června se uskutečnil 1. ročník akce „Ukliďme Kunčice“ pořádané komisí pro životní 

prostředí a komisí pro cestovní ruch ve spolupráci s obcí. Na třech různých stanovištích se sešlo 

kolem 50 účastníků. Většinou rodiny s dětmi, zapojili se i naši zastupitelé a kolem jdoucí turisté. 

Účastníci obdrželi drobné dárečky a povedlo se jim nasbírat asi 25 pytlů nepořádku, který do přírody 

nepatří.  Heslo akce: Každý plný pytel se počítá! 

Tradiční závěrečné opékání špekáčků členů SPV vyšlo na jedničku! Letos poprvé se opékání rozdělilo 

mezi dva dny. V pondělí 22. 06.2020 se u táboráku potkali dospělí a cvičitelé. V úterý děti a rodiče s 

dětmi. Oba dny byla účast velmi hojná a šlo vidět, že společné chvíle strávené cvičením, na které jsme 

byli pravidelně zvyklí a které byly od března zrušeny všem chybí.  

V neděli 28.6. se konal už třetí ročník (oficiálně druhý – první ročník byl zkušební) štafetového OSKAR 

maratónu všech generací. Výborné počasí postupně přilákalo 75 „běhu-chtivých“ dětí, rodičů i 

prarodičů, kteří si rozdělili 176 okruhů na běžeckém oválu ZŠ Karla Svolinského. Pro všechny 

účastníky byl přichystaný pitný režim a drobné občerstvení. Spolek otestoval nový stánek, který získal 

díky dotaci Obecního úřadu Kunčice pod Ondřejníkem. Do běhu se zapojili jak ti úplně nejmenší (od 

tří let), tak i opravdoví senioři, kteří již překonali 71 let. Stopky se nakonec zastavily na čase 3:09:45, 

což je průměrně 1:06 minuty na úsek. Na závěr vydařeného běžeckého odpoledne, které bylo 

zároveň rozloučením se školním rokem a přivítáním prázdnin, se opekly špekáčky. 

Příměstský sportovní tábor organizovaný spolkem „Beskyďáček“ se nesl v duchu Harryho Pottera a 

děti se opravdu vyřádily. Samy si musely vyrobit klobouky, hůlky i brýle. Přiletěla i bílá sova HEDVIKA, 

kterou si děti podle sebe dobarvily a nechyběl ani kouzelnický plášť.  
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Kunčická farnost sv. Máří Magdalény zažila 27. června 2020 slavné okamžiky. Tři děti: Dorota 

Fajkusová, Petr Horák a Zuzana Vojtovičová se při mši sv. poprvé setkali s Pánem Ježíšem ve svatém 

přijímání. 

Během druhého týdne letošního července byla dokončena druhá část nových lavic ve farním kostele 

sv. Maří Magdalény v Kunčicích pod Ondřejníkem. Lavice jsou kompletně vyrobeny z kvalitního 

dubového dřeva a budou sloužit farníkům, občanům a návštěvníkům obce mnoho desítek let. Podle 

finančních možností farnosti budou postupně doplněny elektrickým vytápěním.  

Velká kunčická pouť se s ohledem na pandemickou situaci musela letos obejít bez tradiční pouťové 

zábavy, atrakcí, stánků i kolotočů. Bohoslužby se konaly s omezeným počtem účastníků v sobotu 

18.7. v lesní kapli a v neděli 19.7. ve farním kostele svaté Maří Magdalény. Během poutní mše svaté 

požehnal nové kostelní lavice pomocný biskup a generální vikář ostravsko-opavské diecéze Mons. 

Martin David. 

8. srpna ožila bývalá obřadní síň – po našemu Rotunda – koncertem rock / folk /punkových kapel. 

Vstupné bylo dobrovolné, účast hojná. Na koncertě vystoupily kapely Kujóni, Smädný mnich, 

Nitrocel, Spytihněv a Zabloudi-la. Akci organizovali Adéla a Vojtěch Píchovi. 

V sobotu 15.8. se v Kunčicích pod Ondřejníkem konala akce "Odpoledne s letadly". Ta sklidila velký 

úspěch a zapsala letištní plochu PETER´S GROUND do leteckého povědomí. Na nově vzniklé neveřejné 

ploše pro SLZ, PETER´S GROUND v Kunčicích pod Ondřejníkem, uspořádala beskydská letka OKA 

FLIGHT Teamu malou akci. Tato sešlost sousedů, kamarádů, klientů a samozřejmě pilotů posloužila 

jako kolaudace nové letištní plochy a ochutnávka toho, co se v Beskydech dá s ultralehkými letadly 

zažít. Na obloze byla vidět letadla jak OKA FLIGHT Teamu, tak i spřízněných pilotů, kteří si přiletěli na 

gulášek. K večeru se odletělo ještě několik posledních romantických letů při západu slunce a už skoro 

za tmy si letci mohli konečně po celém dni vydechnout u chlazeného piva. 

Přes tisíc návštěvníků prošlo dveřmi Dřevěného kostela sv. Prokopa a sv. Barbory během 

prázdninových střed a nedělí, kdy byl kostelík otevřen pro veřejnost.  Byli mezi nimi místní, ale i 

turisté z různých koutů republiky, dokonce jsme zde cestovatelé z Irska, z Nizozemí, Anglie a také 

Gruzie. 

18.9.2020 se uskutečnila vycházka pro seniory pořádána SPV. Cílem byl Památník Josefa Kaluse v 

Čeladné, po velmi zdařilé rekonstrukci. „Průvodce“ seniorům dělal pan starosta Pavol Lukša. Provedl 

je celým objektem, který býval školou a působištěm učitele a básníka Josefa Kaluse.  

Den obce spojený se slavnostním otevřením Galerie Karla Svolinského pro veřejnost se v sobotu 

12.09.2020 uskutečnil v areálu školy a zcela se přesunul ven, pouze Galerie byla otevřená. V tak 

komplikované situaci je veliký úspěch, že vůbec proběhl, i když v menší míře, než jsme za poslední 

roky zvyklí. 

11. listopadu jsme si připomněli konec 1. světové války položením věnce u památníku našich padlých 

spoluobčanů před budovou Obecního úřadu. 

 

JEDNOTKA JSDH 

V roce 2020 jednotka zasahovala u 53 událostí, což je oproti roku 2019 o 9 více. Hned 4. ledna, 

hodinu po půlnoci hořela chata v půlce Ondřejníku a vzhledem k podmínkám – sníh a ledovka, nebylo 

jednoduché se k místu události dostat. 
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V únoru hasiči dvakrát odstraňovali spadlé či nakloněné stromy na komunikaci a elektrické vedení v 

obci, jednou pomáhali likvidovat požár na balkóně ve Frenštátě p. R. V březnu odstraňovali strom 

spadlý na rekreační chatu, dále strom nakloněný nad elektrickým vedením, a nakonec strom spadlý 

na zaparkovaný osobní automobil. 

V dubnu likvidovali požár lesa v úpatí Javorníku, požár boudy v Tiché, požár plastového kontejneru v 

obci, požár v DPS Frenštát pod Radhoštěm a požár autoservisu a stolárny v bývalém kravínu v 

Trojanovicích.  V rámci technické pomoci odstraňovali autobaterii z volné přírody po autonehodě.  

V květnu hasiči hasili požár plastových kontejnerů v obci, odstraňovali spadlý strom na elektrické 

vedení, likvidovali požár osobního automobilu na benzínové čerpací stanici v obci a na závěr měsíce 

čistili propustek pod komunikací v obci. 

V červnu likvidovali požár rodinného domu ve Frenštátě pod Radhoštěm a odstraňovali strom spadlý 

na elektrické vedení v obci. V červenci hasiči vyjížděli k jedné technické pomoci, a to odstranění 

stromu visícího nad komunikací v obci. 

V měsíci srpnu hasiči vyjížděli celkem k 9. událostem. Likvidovali bodavý hmyz z fasády mateřské 

školy horní, z dřevěného kostelíku a z chaty v obci. Dále pomáhali likvidovat požár kuchyně ve 

Frenštátě p. R., čerpali vodu ze sklepa místní DPS a dalších čtyř sklepů rodinných domů v naší obci. 

V září byl 1 planý poplach ve Frenštátě p. R a 5x likvidovali hnízda bodavého hmyzu v naší obci. 

V říjnu se naší obcí prohnal silný vítr. Z toho důvodu naše jednotka zasahovala u největšího počtu 

událostí v roce, jednalo se o 10 událostí, likvidovaly se spadlé nebo nakloněné stromy nad rodinné 

domy, komunikace v obci a elektrické vedení. Dále zasahovali u požáru uvnitř rodinného domu v 

Kunčicích, dvakrát pročišťovali propustky pod komunikací v obci a jednou likvidovali vosí hnízdo na 

půdě rodinného domu. 

V listopadu jednotka vyjela pouze jednou, a to k likvidaci spadlého stromu na dráty veřejného 

osvětlení na horním konci obce. 

V posledním měsíci roku hasiči zasahovali u dvou událostí, byl to spadlý strom přes komunikaci v obci 

a zajištění a majetková evakuace chaty, ze které silný vítr odnesl střechu na přilehlou louku.  

V roce 2020 si prodloužili odbornost a účastnili se on-line školení strojníci a velitelé. Jednotka byla 

dovybavena třífázovou centrálou, jedním zásahovým oblekem, hadicemi, automatizovaným 

elektrickým defibrilátorem Lifepak 1000, kyslíkovým resuscitačním přístrojem Saturn Oxy Comfort. 

Každý člen výjezdové jednotky byl dovybaven rukavicemi na technické zásahy, tričkem a batůžkem na 

náhradní oblečení a rukavice. V loňském roce měla jednotka celkem 19 členů, z toho 5 velitelů 

družstev a 6 strojníků.  

Ondřejníček 

Dětská cimbálová muzika Ondřejníček chtěla v roce 2020 oslavit 10 let od svého založení. Bohužel to 

kvůli pandemii koronaviru nebylo možné. V lednu eště tradičně odchodili tříkrálovou obchůzku pro 

Charitu Frenštát, jarní vynášení Mařeny spojené s velikonočními dílnami už ale bylo zrušeno. 

 Soutěž ve zpěvu lidových písní Zpěváček ve Frenštátě byla z jara přesunuta na září – zúčastnil se letos 

pouze Mikuláš Nikel a Kristýnka Cochlarová. Miky postoupil do vševalašského kola na Vsetín. 

Kristýnka v silné konkurenci skončila třetí, v její mladší kategorii postupují dále jen dva zpěváčci – obě 

dívenky pak vyhrály i vševalašské kolo na Vsetíně, takže Kristýnčin ročník je na Frenštátsku opravdu 

pěvecky silný a výborný.  
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V listopadu se účastnili projektu Komenský 2020 určeném pro dětské kolektivy, kdy se mělo vymyslet 

„něco“ pro zlepšení světa na podkladě myšlenek J. A. Komenského. Vybrali si citáty Podnětem k píli je 

vzhlížení k cíli; Zahálka je matka hříchu – lidská přičinlivost nepokládá za vhodné skládat ruce v klín,  a 

natočili video na Youtube - Vánoční přání. Koledu Pásli ovce valaši nahrál každý zvlášť a pak se vše 

smíchalo v počítačovém programu, jako by hrála celá cimbálovka dohromady. Děti i rodiče nakreslily 

do klipu ilustrace. Zapojili se i někteří rodiče a sourozenci. Klip Ondřejníček posílal jako přání k 

Vánocům rodinám a známým.  

V roce 2020 měl spolek jen pár zkoušek na začátku roku a pak asi dvě s rouškami na podzim a v zimě 

včetně předvánočního setkání s rozdáváním dárků.  

Základna spolku je v zasedací síni obecního úřadu, kde stojí i obecní basa a cimbál, na který hrají. 

Členy jsou tyto děti: Zuzka Konvičková (1.housle), Laura Macurová (2.housle, zpěv), Kristýnka 

Cochlarová (3.housle, zpěv), Mikuláš Nikel (cimbál), Jakub Nikel (klarinet), Johanka Kaslová (flétny, 

zpěv), Lukáš Jahnický (hoboj), Viky Kaděrová (zpěv), Markéta Menšíková (zpěv), Toník Konvička 

(zpěv). Vedení muzičky: Kateřina Niklová, Filip Konvička.  

 

ČSOP KUNČICE 68/01 

Spolek má v roce 13 členů, ve výboru tři: předseda spolku, Petr Lazar, Horst Trebuna a paní účetní 

Táňa Janošcová. Čestným členem je náš bývalý předseda pan Miloslav Šrubař. Spolek v roce 2020 

uspěl s projektem na podporu a rozvoj našeho pozemkového spolku (PS) Podbeskydí, ve kterém 

získali částku 502.50 Kč na nakup nové motorové pily, bubnové sekačky a křovinořezu, jež je ptřebak 

údržbě sadů a dalších lokalit a objektů, které má PS v pronájmu. V průběhu roku členové spolku 

likvidovali invazní rostliny a věnovali se údržbě sadu Žabák, soustředili se na opravy a vylepšení 

Naučné stezky Podbeskydí, především v lokalitě lesu Papradná. 

 

SPV 

Cvičení žactva probíhalo pouze v lednu a únoru. Ve výboru SPV pracovali tito členové: Zdeňka 

Křenková, Božena Klímková, Miroslava Macurrová, Vladimíra Šigutová, Jana Marková, Alena 

Pavlásková, Zuzana Majerková a čestní členové – Vilém Majerek, Eliška Valášková a Anna Kupčíková. 

V hlavním výboru SPV pracovali členové: Božena Klímková, Miroslava Macurová, Evženka Příhodová, 

Lenka Dobiášová, Vít Majerek a Vladimíra Drešlová.  

 

 

FOTBAL KUNČICE 

Předseda fotbalu: Jan Zajac 

Trenéři: Matěj Rybář, Pavel Šigut, Daniel Vybíral, Martin Píša, Richard Macura 

V roce 2020 se zúčastnili memoriálu p. Řezníčka v Liptani. Muži mají 24 hráčů.  

V mládežnických kategoriích máme 47 hráčů do 18 let, kteří se dělí na tři kategorie: 

a) Starší přípravka do 10 let – 15 fotbalistů 

b) Starší žáci do 15 let – 16 fotbalistů 
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c) Starší dorost do 19 let – 9 fotbalistů 

V roce 2020 bylo po 5 letech založeno společné mužstvo dorostenců s Čeladnou. Zastoupení hráčů 

obou vesnic v tomto družstvě je stejné. V roce 2020 odehrála starší příprvka jeden turnaj v Ženklavě, 

kde se umístili na 10. místě.  S mladší přípravkou se zúčastnili turnaje ve Frenštátě, kde se umístili na 

6. místě z 8 družstev.  

 

VČELAŘI A RYBÁŘI 

Včelaři měli 43 členů a dohromady se starali o 405 včelstev. Jediná akce, které se účastnili, byl Den 

obce, na které Pan Miloslav Hrdý prodával med a medovinu. Rybáři měli v roce 19. členů. Výbor se 

skládá z předsedy p. Miroslava Šretra, hospodáře p. Iva Musiala, pokladníka p. Jiřího Nováčka a 

jednatelky p. Jany Štanglicové. Výbor se schází pravidelně každý první pátek v měsíci, plánuje a 

hodnotí minulou činnost. Výborové schůze se může účastnit každý člen spolku a přispět svými 

podněty a návrhy ke zlepšení a zkvalitnění naší práce. Spolek rybářů se stará o dvě vodní plochy. 

Udržují a postupně rekonstruují vybavení chaty Žabák, čistí přítoky, regulují vodu při deštích, vápní 

břehy apod. Také zde patří vyčištění spodní nádrže, zarybnění horního rybníka a následné krmení ryb. 

Bohužel se každoroční tradiční Rybářský den, v roce 2020 nekonal.  

                                                                                                                                                                                     

GALERIE 

Galerie funguje zásluhou PaeDr. Zdeňka Šrubaře (1934-2015), byla v provozu od roku 1992 do roku 

2018. S novou přístavbou základní školy byly vybudovány nové prostory, které se veřejnosti 

slavnostně otevřely v rámci letošního Dne obce dne 12.9.2020.  

Výstavu instalovali sochař Jan Zemánek a malířka Lada Poulová. Veřejnost si mohla prohlédnout 

novou expozici části stálé sbírky nejen během Dne obce, ale také během voleb do zastupitelstva kraje 

a během obou kol voleb do Senátu Parlamentu České republiky. Fond výtvarných děl pochází z darů 

umělců celé naší vlasti, ale také ze zahraničí. Nejštědřejší z umělců byl Karel Svolinský, který věnoval 

galerii desítky svých prací provedených rozmanitými technikami, také proto s jeho svolením nese 

galerie jméno Karla Svolinského. Někteří ze zde zastoupených umělců se svojí tvorbou již zapsali do 

podvědomí veřejnosti a jsou známí i v zahraničí, např. Olbram Zoubek, Oldřich Kulhánek, Jiří Kolář, 

Jaroslav Šerých, Kurt Gebauer, Vladimír Preclík. Zastoupeno je v hojné míře také umění regionální. 

Nejstarší z obrazů je dílo Jana Knebla, tato grafika nese datum 1899. V prostoru galerie jsou například 

zastoupena díla Františka Podešvy, Stanislava Kolíbala, Markéty Prachatické, Jaroslava Popa, Anny 

Žertové, Lumíra Ševčíka a dalších. 

Jako hold výtvarnému pedagogovi a fotografovi, Zdeňku Šrubařovi, který byl tvůrcem myšlenky zřídit 

ve venkovské škole galerii, vytvořil sochař Jan Zemánek tři nové umělecké objekty, lavičky, které byly 

instalovány v areálu základní školy a sochu fotografa před vstupem do Galerie Karla Svolinského.  

Slavnostní odhalení sochy FOTOGRAF provedli společně paní Adéla Petrová, dcera Zdeňka Šrubaře a 

pan Jan Zemánek, autor. Společně s nimi přišli na Zdeňka zavzpomínat mnozí jeho žáci, často se 

slzami v očích. Položili k soše kytičku a zapálili svíčku. 
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ŠKOLSTVÍ 

Základní a mateřská škola Karla Svolinského 

Základní škola a mateřská škola Karla Svolinského, Kunčice pod Ondřejníkem, je základní škola, ve 

které se vzdělávají žáci 1. – 9. ročníku. Mateřská škola pracuje na dvou pracovištích MŠ „školní“ a MŠ 

„dolní“, v každém jsou děti rozděleny do dvou tříd. Třída Motýlků je zaměřena na ekologickou 

výchovu, dramatickou výchovu, spolupráci s místní organizací Ochránců přírody, samostatnost a 

přípravu dětí k úspěšnému nástupu školní docházky. Třída Ptáčat je zaměřena na hudbu, tanec, 

folklór a estetickou výchovu, samostatnost a přípravu dětí k úspěšnému nástupu školní docházky. 

Třída Sluníček je zaměřena na estetické cítění, výtvarnou a hudební výchovu, hru na flétnu, 

dramatiku, environmentální výchovu, přípravu dětí k úspěšnému nástupu školní docházky. Ve třídě 

Kuřátek jsou nejmladší děti ve věkové skupině 2 – 4 let. 

Škola je příspěvkovou organizací, zřizovatelem školy je Obec Kunčice pod Ondřejníkem. Součástí školy 

je školní družina a školní jídelna. Ve školním roce 2020-2021 navštěvovalo školu ve dvanácti třídách 

celkem 232 žáků (+ 4 žáci v zahraničí). Průměrný počet žáků ve třídě byl 19. 

Ředitelem školy je pan Jaroslav Goj, Zástupce ředitele školy Mgr. Monika Skýpalová. Mateřskou školu 

vede paní Renata Klimešová. Vedoucí školní jídelny je Jana Bakšiová a vedoucí hospodářka Eva 

Válková, DiS. 

Zpráva o hospodaření školy v období od 1. 1. 2020 – 31. 12. 2020. 

Celkové příjmy: 32725947,00  

Celkové výdaje: 32725947,00  

Hospodářský výsledek: 105627,00 

Ze života školy a školky 

V školním roce 2020 / 2021 probíhala výuka 8 měsíců distančně nebo rotačně. Žáci nemohli být ve 

škole a potkávali se přes Teams. V tomto školním roce se škola do 31. 12. 2020 zapojila do projektu 

„šablony“ zaměřeného na nadané žáky. Testování žáků proběhlo v roce 2019 / 2020. Z důvodu 

pandemie bylo letošní testování zrušeno. Ve školce je k výběru 29 kroužků. Bohužel vzhledem k 

omezením, které přinášela pandemie a v převážné části roku podmínky homogenity skupin, byla 

jejich činnost velmi omezena, někde ani nezahájena, ale nabídka v září byla opět pestrá. 

Tradiční zápis do 1. třídy nemohl proběhnout, probíhal prostřednictvím on-line přihlášky.   

Letošní přivítání prvňáčků bylo netradiční. Setkání dětí a rodičů se zástupci školy proběhlo poprvé 

v nově zrekonstruované Galerii Karla Svolinského. Třídní učitelkou je paní Eva Halatová a ve třídě 

bude jako asistentka paní Ivana Myslikovjanová. 

Ve středu 23. září se uskutečnil pěší výlet Kunčicemi II. Třídy v rámci sportovně-charitativní akce 

pořádané Nadací Terezy Maxové „Hýbejte se s TERIBEAREM aneb Prima pohyb s medvědem“. Každá 

třída jako celek za společnou procházku či běh získala pro ohrožené děti 500 Kč, které uhradí partneři 

nadace. Z deseti oblastí, ve kterých Nadace Terezy Maxové pomáhá, si druháci odhlasovali, že chtějí 

pomoci ohroženým těhotným maminkám. Okruh měl 7 km. S medvědem, jehož heslem je, že hrdinou 

může být každý, ušli druháci 18x7 km, tedy společných 126 km. 

Tato akce byla na dlouhou dobu poslední, která v rámci školy proběhla. Všechny ostatní tradiční akce 

školy a žáků zhatila situace okolo pandemie. 
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Činnost školní družiny 

Školní družina má čtyři oddělení odpolední družiny a jedno oddělení ranní družiny. Činnost družin 

probíhala v prostorách přístavby školy. Každé oddělení má svou vlastní třídu vybavenou vhodným 

nábytkem. S ohledem na epidemiologickou situaci a k aktuálně měnícím se pravidlům pro pobyt dětí 

ve školní družině nebylo striktně dodržováno původní rozdělení dětí do skupin. Ranní družina pro 

žáky 1. - 5. třídy z větší části byla nahrazena možností dřívější docházky do školy a pobytem v 

kmenových třídách do začátku vyučování za dohledu pedagogů. Součástí školní družiny je mnoho 

kroužků, které využívají vybavení odborných učeben. 

Domácí úkoly s družinou 

Vychovatelky školní družiny přispěly v období distančního provozu výuky nabídkou pomoci s 

vypracováním domácích úkolů on-line nejen pro žáky školní družiny. Tuto pomoc žáci s oblibou 

využívali. 

Zajištění péče o děti rodičů IZS 

Vychovatelky s dopomocí asistentky pedagoga zajišťovaly v době distanční výuky chod oddělení pro 

skupinu dětí, jejichž rodiče jsou zaměstnáni ve vybraných skupinách povolání a v povoláních 

integrovaného záchranného systému. Těmto dětem byl zajištěn pobyt ve škole po celý den.  

Mateřská škola 

Mateřskou školu v tomto školním roce navštěvovalo 96 dětí. 

Mateřská škola dolní 316 byla od 26. 10. 2020 do 2. 11. 2020 uzavřena z důvodu karantény na COVID-

19. V obou mateřských školách se pracovalo ve školním roce 2020 - 2021 podle ŠVP „Poznáváme 

život na Zemi“. Tento vzdělávací program se skládá ze čtyř hlavních tematických celků: „Poznávám 

svět s kamarády“, „ Nejsme na světě jediní“, „Umím se přizpůsobit životu na Zemi“, „Žiju a jsem na 

světě rád“.  

Děti v obou mateřský školách prožijí ve školním roce spoustu tematicky zaměřených dnů, kde se 

pomocí hry seznamují se světem ať už na podzim vyřezáváním jablíček, bramborovým týdnem, 

sběrem a vyráběním z listí. V zimě se věnují adventu, svatému Martinu, vánočním zvyklostem a prožijí 

krásný Štědrý den, kdy do školky doputují nové hračky. Na jaře následuje tradiční vyrábění o 

Velikonocích, karneval. Největší akcí je rozloučení s předškoláky. Bohužel z důvodu pandemie byly 

v letošním roce všechny společné akce rodičů a dětí zrušeny.  

STAVEBNÍ ÚPRAVY A MODERNIZACE PROSTOR ZŠ A MŠ 

Nový koberec v MŠ dolní - tř. Sluníčka Nový koberec v MŠ školní - tř. Ptáčata, Oprava stěny ve tř.  

Nový nábytek v kabinetě preventisty a v kabinetu u 1. třídy, 3 nové interaktivní tabule a Notebooky 

pro pedagogy, Kuchyňský elektrický kompostér a barevná digitální tiskárna.  

Ze strany zřizovatele probíhá příprava zásadní rekonstrukce školní kuchyně, která proběhne v roce 

2021. Bude se jednat o stavební úpravy prostoru kuchyně stravovacího zařízení ZŠ a MŠ a strojovny 

vzduchotechniky. Navržena je úprava konstrukcí podlah, obnova povrchových úprav stěn a stropů, 

navrženy jsou nové podhledy. Dále je předmětem veřejné zakázky dodávka zařízení větrání kuchyně, 

zdravotně technická instalace a přemístění a dopojení VZT na stávající rozvod a elektroinstalace. 

Předpoklad celkových nákladů: 9.500.000 Kč. 
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Na projekt se podařilo získat dotaci od Ministerstva financí Kč. 

 

RŮZNÉ 

„Vilovo výročí“ - Za přátele z SPV napsala do únorových obecních novin paní Alena Pavlásková 

17.1. 2020 oslavil náš občan a člen TJ Sokol Kunčice p. O., pan Vilém Majerek, devadesáté 
narozeniny. Starší generace ho dobře znají a vědí, co vše na poli sportu pro naši obec udělal.  
Cvičil od 6 let v Dělnické tělovýchovné jednotě, poté jako dorostenec vedl žáky jako cvičitel. Věnoval 
se především sportovní gymnastice. V Ostravě trénoval se špičkovými gymnasty a v době vojenské 
služby byl odvelen do poddůstojnické školy jako tělovýchovný náčelník. Tím náčelníkem byl zvolen i v 
místním Sokole. Získal desítky medailí za umístění na jednotlivých nářadích a nejvíce vynikal ve 
cvičení na hrazdě. V roce 1956 se zúčastnil oslav 50. výročí založení Sokola ve Vídni a v roce 1957 
byl delegátem na ustavujícím sjezdu ČSTV v Praze. Po celou dobu se podílel na nácvicích a organizaci 
spartakiád, tělovýchovných akademií, veřejných vystoupeních a Šibřinek. Více jak 30 let vedl 
kunčické muže a žáky. Pod jeho vedením patřili žáci k nejlepším v okrese, kraji i celostátních 
soutěžích. V roce 1981 byl jeho třináctiletý syn Vít Majerek absolutním krajským vítězem v 
gymnastice na všech nářadích. Ani postupující věk ho nepřinutil odpočívat. Od roku 2007 se účastnil 
všech vycházek pro seniory a aktivně pomáhal při organizování všech sportovních akcí v odboru SPV. 
K osmdesátým narozeninám byla panu Vilému Majerkovi od výkonného výboru ČSTV udělena zlatá 
medaile za celoživotní práci a výjimečný přínos pro rozvoj tělovýchovy. Výbor SPV při TJ Sokol Kunčice 
p. O. poblahopřál „našemu Vilovi“ k devadesátinám co nejlepší zdraví, pohodu, stálý zájem o kunčický 
sport a radost z dosahovaných výsledků naší mladé generace. 
 
Rodačka z Kunčic vybojovala nominaci na mistrovství světa a Evropy 

Maruška Glistová, reprezentuje ostravský taneční klub Trend a vídáme ji pravidelně na stupních 
vítězů Mistrovství republiky v latinsko-amerických tancích. 
Do roku 2020 vstoupili se svým tanečním partnerem na mistrovství republiky 1. 2. 2020 zlatou 
medailí, kterou vytančili tentokrát ve vyšší kategorii Mládež. Sedmihodinový taneční maratón završili 
v kategorii do 21 let bronzovou medailí. Tímto umístěním se kvalifikovali na mistrovství světa a 
Evropy. Ta absolvují v letošním létě po náročných tanečních kempech a soutěžích napříč Evropou 
(Belgie, Slovinsko, Francie, Španělsko, Portugalsko). 
 
Akce roušky 
Celá republika šila roušky. Na Obecním úřadě se roušky sbíraly pro nemocnice a pro mobilní hospic 
Strom života z Nového Jičína, v březnu se jich podařilo posbírat přes dvě stě kusů. Roušky se 
rozdávaly i do obchodu a místním seniorům. Nakonec se podařilo dodat do schránky každému 
občanu s trvalým pobytem v Kunčicích jednu látkovou roušku. 
 

„Jenda Michna“ 

V dubnu nás poměrně nečekaně opustila výrazná postava naší obce - pan Jan Michna, kterému mnozí 

neřekli jinak než Jendo. Budeme si jej pamatovat s neodmyslitelným dvoukolákem. Byl vlastně všude. 

Dětem do školy zajišťoval dýně na Halloween, na obecní úřad nosil zeleninu (těch cuket, červené 

řepy, petržele…), pracoval v „rychlé rotě“. Dokud mohl, nevynechal jediné zastupitelstvo. Jeho 

bezprostřední „hlášky“ byly jediným momentem, kdy se zastupitelé svorně. Byl nezapomenutelnou 

součástí života v obci.  
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Kunčický úspěch v extrémním závodě B7 

Letos se běžel již 11. ročník tohoto extrémního závodu a účastnilo se ho 3300 závodníků. Poprvé v 

historii B7 museli všichni účastníci ujít / uběhnout 101 kilometrů z Třince do Frenštátu pod 

Radhoštěm. Kunčičan Martin Moškoř s časem 15:35:31 skončil na 6. místě v kategorii muži jednotlivci 

41+ a v absolutním pořadí všech závodníků obsadil 21. místo. 

 

V Kunčické Galerii vzniklo album Mariana Friedla  

Nové album věnované památce Jitky Šuranské 11 PODOB LÁSKY a stejnojmenný hudební projekt 

Mariana Friedla a jeho přátel, jehož vznik podpořila obec Kunčice pod Ondřejníkem, vznikal také 

v Galerii Karla Svolinského na intenzivním týdenním soustředění muzikantů. 

 

Nová odpočívadla a značené cesty na Ondřejníku 

Předmětem projektu byla výstavba 5 ks turistických odpočívadel a 23 ks označníků cest na území 

biskupských lesů – revír Ondřejník. Turistická oblast Ondřejník v posledních letech přichází o většinu 

smrkových porostů, které jsou výrazně napadeny kůrovcem. Tímto se na Ondřejníku odkryly krásné 

výhledy do okolní krajiny, které lákají tisíce turistů k návštěvě. Přestože časem dojde k masivnímu 

zalesňování vykácených ploch, bude trvat desítky let, než bude Ondřejník opět pokrytý vzrostlými 

lesy. Díky projektu je tak umožněno tisícům turistů a návštěvníků tohoto horského masívu, aby mohli 

využít pěti nově vybudovaných stanovišť a komfortně si zde odpočinout. Zároveň nově vybudované 

označníky cest, které jsou umístěny většinou po turisticky značených trasách, usnadní turistům lepší 

orientaci.  

 

V Kunčicích se natáčel film „Ženská pomsta“ 

Poslední scény se natáčely v Kunčicích pod Ondřejníkem. Filmový štáb našel zázemí v nádherném 

prostředí Penzionu Jurášek, který ve filmu najdete pod názvem Karma jako hotel našich hlavních 

hrdinek. Jurášek se tak stal díky profesionálnímu přístupu jeho skutečných majitelů nejen příjemným 

bydlištěm filmařů, ale také skvělou filmovou kulisou. Závěrečná scéna filmu se pak natáčela na 

golfovém hřišti v Čeladné. 

 

Medvědí BarBar na Skalce 

V letošním roce byl instalován Venkovní bar partou nadšenců, kteří pravidelně, jako šerpové, vynášejí 

pivka a nealko až na vrchol, aby se všichni návštěvníci největšího vrcholu masivu Ondřejník mohli 

posilnit. Peníze za občerstvení můžete zaplatit z účtu, pomocí QR kódu, nebo zanechat v pokladničce. 

 

Lockdown v kunčických hospodách 

Z celostátním lockdownem se poprvé ve velkém rozjel rozvoz jídla z Restaurace Na Kopečku. Této 

možnosti využilo mnoho občanů naší obce. Většina restaurací fungovala v tzv. „Okénkovém provozu“, 

nápoje do kelímků hosté dostávali přes otevřené okénko a odnášeli si je s sebou. Jediné dvě 
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restaurace, které točily pivo „Do skla“, byly Hospůdka Na Marláku a Koliba U Tichého. Tady také 

fungovalo venkovní posezení. 


